

区事

“加密版”校园卡白云区首发 两万师生尝鲜教育卡

12月25日,可信教育数字身份(教育卡)广东省应用试点首发仪式与应用研讨在广州市白云区顺利举行,为十所教育单位约20000余名师生发放了第一批可信教育数字身份(教育卡)。白云区教育局相关工作人员表示,教育卡未来或能替代校园卡,不仅便捷也更安全,更具备法律效应。

■新快报记者 李应华 通讯员 云教

小小一张卡融合 国产密码、区块链等核心技术

什么是教育卡?据悉,教育卡是遵循国家密码法、电子签名法、网络安全法等法律法规,面向在校学生、教师、毕业生签发的、具有法律效力的可信数字身份标识,具备“身份识别与鉴权、数据加密与保护、电子签名与签章、移动支付与消费”等功能,是互联网+环境下的“教育网络数字身份证”。

广东省教育厅相关负责人表示,可信教育数字身份融合采用国产密码、区块链等核心技术,创新签发“云计算、边缘计算、移动计算”网络环境下的一体化数字身份,实现一体化密钥管理,构建“可信教育身份链”。和现行的校园卡相比,教育卡定位于解决“网络教育身份可信认证、数字签名、数据加密、个人隐私安全保护、全证据链法律保障、网络行为的不可抵赖”等安全需求,在“核心功能、标准性、生命周期、应用范围”



■幸运拿到
首批教育卡
的白云区学生。

等方面有着本质的区别。

教育卡与“粤省事”互联互通 未来或能替代校园卡

据介绍,教育卡与广东省“粤省事”实现互联互通,作为“粤省事”的教育入口,实现教育群体的“数据多跑路、老百姓少跑路”。目前,教育卡已完成与广东

省政务“粤省事”平台的应用对接与技术测试工作,将“教育卡电子证照”作为“政务一网通办”的入口之一,实现教育政务数据可信安全共享。

“教育卡应该是我的网络学生证,在校园与网络上都可以使用。”广州市白云区平沙培英学校初一级学生小陈说,希

望新申请下来的教育卡不仅可以记录他的学习成绩,帮助他随时查询自己的过往学习情况,同时希望能通过教育卡免费借阅更多图书,出去旅游时还能享受交通和门票优惠。广外附设外语学校老师涂小琴则表示,自己今天刚收到这份教育卡,希望用这张卡可以更便捷地管理好学生学籍档案,最好还能用来消费。

“教育卡未来或能替代校园卡,不仅便捷也更安全,更具备法律效应。”白云区教育局相关工作人员表示,此次,可信教育数字身份(教育卡)在白云区启动首发,白云区率先成为了可信教育数字身份(教育卡)的区(县)级应用试点,这是服务广州市白云区全体师生的一件好事。

广东省教育厅副巡视员蔡文雅表示,目前正组织开展广东省省本级、东莞市、白云区三个不同类型的试点,签发了2019年普通高考、学业水平考试、职业教育考试等10余项相关的可信电子档案,服务200余万名不同类型的考生。

“黄埔经验”助推“广清合作区”

广德产业园“迎娶”17个项目 总投资124亿

新快报讯 记者李应华 通讯员李建均 方可报道 在招商引资和改革营商环境上屡有建树的广州市黄埔区、广州开发区,正把“黄埔经验”带到其他地方。12月24日,位于广东清远英德的广清经济特别合作区广德(英德)产业园(以下简称广德产业园),对17个落户产业园的项目进行集中签约暨动工,将为当地带来124亿元的投资。据悉,广州市黄埔区、广州开发区,将用“黄埔经验”落实省委省政府推动广清经济特别合作区的有关指示。

据悉,17个项目中不乏世界500强和中国500强企业的身影。如总部设在广州市黄埔区的雪松

控股,将在广德产业园投资10亿元建设铜基新材料基地,生产和销售新材料铜杆原材料和各类新材料线材等。雪松控股集团董事、雪松大宗商品供应链集团董事长范佳昱表示,“对于广州黄埔和清远英德两地共建的广德(英德)产业园,我们非常看好和信赖,雪松控股集团计划在园区建设铜基新材料基地项目,总投资超10亿元,预计建成后年产值达25亿元。”

广州市建筑集团在2019年中企业500强中排行261位,将在广德产业园投资约60亿元建设智能化装配式建筑研发制造产业园,研发制造各类装配式建筑产品,预计达产后可产生500亿元的产值。

广德产业园的前身,是广东佛山市顺德区与清远英德市合作的产业园。现在的园址启动区位于清远英德市英红镇政府附近。按照省委省政府的部署,2018年12月广州市黄埔区、广州开发区派出工作组入驻园区,今年8月黄埔、顺德、英德三方正式签订协议,产业园正式进入广州主导时期。按照广州对口帮扶清远指挥部、广州市工业和信息化局、清远市工业和信息化局等单位起草的《广清一体化产业专项规划》征求意见稿,广德产业园将重点发展装备制造、精细化工及新材料、电子信息、都市农业,打造粤港澳大湾区智能制造产业标杆区。

500家企业签署“不放假”协议



新快报讯 记者李应华 通讯员原志敏报道 12月25日上午,广州市白云区松洲街在彭加木公园开展了以“我们不放假”为主题的大型宣传活动。活动现场500多家企业负责人签署了“守法经营承诺书”,承诺放假不放“假”,活动还设置了真假商品展示区,提供给群众参观学习,提高辨别真伪的能力。现场由白云区打假专班详细宣讲白云区打假工作的计划与成效、打假工作的法律法规,通过互动的形式加深社会对打假工作的认知,提高守法经营意识。

白云区松洲街道相关负责人表示,松洲街为巩固打假工作成果,在元旦、春节即将来临之际,特举办本次活动,目的在于进一步提高辖区经营户守法经营的意识,争取群众支持,营造全民打假的浓厚社会氛围,打造诚信有序的市场环境,为人民群众的生产、生活、健康安全提供有力保障。

花都区打掉 “黑恶”团伙逾200个

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 近日记者从花都区了解到,自扫黑除恶专项斗争开展以来,花都区共打掉涉黑团伙2个、涉恶犯罪集团8个、涉恶犯罪团伙197个,查封、冻结、扣押涉案资产3700多万元。全区刑事警情、治安警情同比分别下降13.9%、10.9%。

据统计,根据《花都区人民群众举报涉黑涉恶案件线索奖励实施办法》,花都区共对14人给予20.7万元奖励。专项斗争以来至今年11月底,花都区涉黑涉恶集团移送起诉率100%、涉黑涉恶案件提起公诉率100%、涉黑案件判决率100%、涉黑涉恶网上追逃人员到案率100%,实现省、市提出的“积案清零”目标。

人工智能助力白云区 嘉禾街垃圾分类宣传

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 罗梓韵报道 AR体感垃圾分类科普、人工智能机器人游戏互动、垃圾分类相声小品和快板表演、30对亲子家庭现场绘画比拼……12月25日下午,广州市白云区嘉禾街在嘉禾望岗地铁站广场举办了一场“科技感”与趣味性十足的垃圾分类宣传活动,通过互动式、游戏化的活动形式,提高群众对垃圾分类工作的认同度和参与度。

如何在环境基础薄弱的“城中村”推广垃圾分类,是嘉禾街重点思考的问题。据介绍,今年以来该街以美馨园小区和嘉禾地质研究院宿舍两个小区作为垃圾分类工作试点,通过广泛开展宣传教育和提升改造硬件设施等举措,让居民形成自觉分类投放习惯,餐厨垃圾分类率达98%。为全面推进垃圾分类,嘉禾街以联席会议形式定期研究相关工作,结合各社区实际情况和试点成功经验,做到9个居委会一居一方案、一对策。